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Választás ufón.
ügron Gábor levele.

Az. Est írja a makói kégviselő- 
Vákisztásviil a következőket:

\ makói választás nagy meg­
botránkozást keltett a Károlyi Mi­
hály grói vezetése alatt, álló füg­
getlenségi és 4.N-as pái'tban, ameny- 
inyibcii a makói hjrek szerint a vá­
lasztás lefolyására nagy hatással 
Vő [ grim IrAbnr belügyminiszter 
levele, melyet Kokba iáit Vilmoshoz 
intézeti. aki azt piib ikálta. Ebben 
dvtsih dános <Ir. főispán választásba 
Eckhardt juvara való tendenciózus 
beavatkozást látott. Értesítette ci­
tál Károlyit, aki felkereste I grout. 
A belügyminiszter megnyugtatni 
igyekezett Károlyit, hogy a levél 
nem jelent beavatkozást é.> kiadta 
ismert nyilatkozatát (Ezt lapunk 
vasárnapi számában hoztuk. Szerk.)

Kunok ellenére a függetlenségi 
párt bau a. választás eredményének 
bité nagy megütközést keltett, és 
többen nagyon elítélték l.'groa ej., 
janisat. A pártkörben ma délután 
bizalmas értekezlet volt, amelyen 
főispánunkon ki vili a választáson 
resztvev«. képviselők is megjelentek, 
akik szóvá tették l groti eljárását.

Az Est cinni budapesti napilap­
nak ezt az értesülését íentavtással 
közöljük., metf nem állt módunkban 
ennek valódiságáról meggyőződni, 
i .Ebben a makói postahivatal gátolt 
meg, amely csak este V órakor ér­
tesítette szerkesztőségünket, hogy ÍI 
órán tűi a telefonszolgálat, szünetel.)

A politika
eseményei.

K képviselőhöz ülése.
Budapest, november 12.

-I nnujifur urs;á</t/i/ii/rs kép­
viselőházit noennher hó iO-án 
tutija leijközhehhi illéséi. ló :tn 
a: ót huni 11 eknie tniu/szfeve/nök
több / óii'n'u //ja ri/sh/lnf in/itjl he. 
l\<)./iii Iftjtisöiii/.' ti fitiUsziétjaqtóti 
s.ó/o lönéni/jarns/afof. ló: n:nn- 
htw fsa/: l:ó.st'ihb leriiUtti lórtpiti- 
! ót s tilót, tints/ tióiiih (‘<ltl kill ön 
ní/nsjójtttp hízol istit/ Jót/jti hír- 
</i/ti/nt. Hl öt te n kiet/i/ezésröl és n 
/i(uil's:tf/)(it/ii/oii)i't)/ szóló förréni/- 
jnroslntnl■ ke vilinek tj hót: tló.

Hntlapcsli hnlósilónl: itie/ómílja: 
Andeássy t, ijiila t/níl a l’épetse/ő- 
hó: / etjei só illésén t n hr pel Ián,ói 
>'»/.'/' -- be tiZ ans.: Inai eseh-kév- 

< lessel kapcsolatosan Miti/ijuror-

Lozajlott a makói képviselőválasz­
tás. A főteret soha. nem láttuk még 
ilyen mozgalmasnak, mint vasárnapi. 
Ember cmocr hátán szorongott, iz­
gatni tan leste mindenki a szavazó- 
helyiségekből gyalogszerrel, kocsin, 
biciklin száguldozó kortesektől a, 
szavazatok eredményét. Biztosat 
soha senki nem tudott, ami annál in­
kább 1 elcsigázta a tömeg érdeklődését..

Mintaszerű, csendes, nyugodt vá­
lasztás folt, amit a választás veze­
tésével megeizott elnöknek ‘és mun­
katársának, a kivezényelt csofidőr- 
ség tapintatos és mégis erélyes in­
tézkedéseinek, de legelső sorban a 
makói nép higgadtságának, érett 
komolyságának tudunk be.

-Már a kora reggeli órákban élén­
ké 11 b, mozgalmasabb volt az utcák 
képe a szokottnál. A zászlók, a 
Bete-pártiak fehér tollai, a nemzeti- 
szinii karszalagok színes, élénk ke­
pét, nyújtottak. A szavazó polgárok 
nagy csoportokat alkottak, amelyek 
élénken beszélgetve a választás esé­
lyeivel foglalkoztak.

A szavazás két bizottság előtt 
folyt le. Az egyiknek, mely a.város­
házán működött, Taruay Ivor, a 
másiknak, mely a megyeházán fo­
gadta le a szavazatokat, Dózsa Si­
mon dr. volt az elnöke. A megye­
házán, ahol a küzdelem utolsó iz­
galmas percei folytak le, a Pete- 
párt a Megyeház-utcai hátsó kapun, 
az Erkhardt-párt a főbejáraton jut­
hat ott a szavazó helyiségbe.

A városházán már délután fél 
háromkor kitűzték a zárórát. Eél 
négykor ismeretessé vált az itteni 
eredmény:

Dr. Bete Mártonra esett 200
Eckhardt Vilmosra esett 240 

Dr. Petének itt tehát 20 szótöbb­
sége volt. I gya»ekkor azonban a 
megyeházán még mindkét párt ki 
tudta állítani a 20-as turnusokat. 
Csak félhatkor kezdett a Pete-párt 
ereje lankadni és az eddig tartott

siátja! óéi Iá mállások hí et/yáhiin. 
■ I " tntevpellánéif eafnmenni/i p<i- 
Ithka/ j lót ti nntji/ eYcIeklödése előzi 
tin ().

0 órakor már 0-4 szavazattal az 
.Eckhardt-párt vezetett. Hat óra, 10 
perckor rendelték el a zárórát. 
7 óra után már ismeretes leit az 
eredmény :

Dr. Pete Mártonnak jutott 05,s
Eckhardt Vilmosnak jutott 400 

szavazat. Itt Eckhardt +X szóval 
vezetett, összesen • tehát, leadtak 
1240 szavazatot, miből

Pete dr.-ra esett — OBS
Eckhardt™ esett -......... 040

vagyis Eckhardt Vilmost *‘s szó­
többséggel Makó város országgyű­
lési választottál.

Az eredmény' Taruay Ivói vá­
lasztási elnök hirdette ki a, város­
háza . erkélyéről, v vanott ünnepé­
lyesen átadta Eh,kardinak a man­
dátumot, aki néhány szóval meg­
köszönte a választópolgárság bizal­
mat. Megígérte, hogy mindenkinek 
támogatója lesz, aki jogos kérése­
véi vagy bajával hozzáfordul, és 
pedig a mai napi küzdelmes esemé­
nyei tol befolyás ólai lan ni, megígérte, 
ho&.Y a tisztán átvett, mandátumot 
a maga szép!őtlcnségében fogja meg­
őrizni és újra megfogadta, hogy a 
4(S-hoz. a függetlenségi eszmékhez 
lat marad!

Ezekhez a nagy éljenzéssel foga­
dott szavakhoz csak annyit teszünk 
hozzá: Mi Pete Márton dr. nevével 
indultunk a küzdelembe; a mi je­
löltünk, akit elviül, kitartó, komoly 
férfiúnak ismertünk, alul maradt. 
Mindenki jól tudja, maga Eckhardt 
is. hogy az ő győzelme csak a 
4S-as jelszavak hangoztatásával volt 
lehetséges. Ebben az adott helyzet­
ben tehát mi kötelességünket telje­
sítjük, ha a makói választópolgárság 
nagy részének, a függetlenségi ér­
zelmű polgárságnak nevében azt 
követeljük, hogy ígéreteihez, a 4S-as 
függetlenségi eszmékhez rendületle­
nül Ilii maradjon !

Ycderemo ....

Szobrot
dusfh Gyulának!

Kérelem a közönséghez.
Alig hunyta le örök álomra 

szemét, városunk volt nagynevű 
országgyűlési képviselője, .Insth 
«gyula, mozgalom indult meg a 
fővárosban aziránt, hogy szobor­
ral örökítsék meg az ö nemes 
alakját és halhatatlan emlékét.

Szoborral, amely az örökké­
valóság számára hirdesse -Insth 
D villa hajlít hatatlan jellemét, 
haza- és fajszer«‘tétéi, a liberális 
és demokratikus eszmékért vivott 
kitartó és törhetetlen küzdelmét.

Szobrász vésője alá való az 
n alakja, aki szilárd volt elvei­
ben, mint az érc és hajlít hatat­
lan a népjogokért való küzdel­
meiben, mint a gránit.

A mozgalomtól, amely emlé­
kének megörökítését célozza, nem 
maradhat távol városunk, amely 
legközelebb állott (f hozzá s
anmly övökre össze lesz forrva
az ő történelmi emlékével.

Megindítjuk ennélfogva ;a gyüj-
lesi akciót városunkban is és
kérjük pártkülönbség nélkül a
nazatias közönséget, hogv ada-
kozzék a szoboralapra.

Hadd álljon minél előbb a 
szobor, amely az ő nagyságát 
hirdeti s amelynek látása föl­
emelő és nemesilő hatással lesz 
a i öl serdülő kegyeletes nemzedé­
kekre.

Az adományokat a polgár­
mesteri hivatalhoz kérjük jut­
tatni, amely hírlapikig nyugtázza 
azokat.

Hazafias üdvözlettel
Maki), MIIT. nov. 12-én.

!’• Eckhardt Vilmos,
érsz. képviselő.

Dr. l'etrovies tiyörgy
_______________ h. polgármester.

Ulomány. A Makói Újság és 
a Makói Független Újság szerkesz­
tősége 00—00 koronát adtak a 
makói szegény gyermekek téli tel­
ni házasának alapja javára.

A vasárnapi képviselőválasztás.
Z£ szótöbbséggel Eckhard lett Makó képviselője.

20-25 többsége szállt-szállt lefelé,

FF

h gróf Doh na parancsnoksága alatt kifutott 
segédcirkdlók útja az óceánon és az általa 
teljesített hajóelsüllyesztések.
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Az orosz események
A szovjetek békeajánlata.

fegyverszünet.
Három havi

Városi közgyűlés.
Dr. Galambos Ignác emléke.

Drágább lesz a tüzelő­
anyag. - A törköly és a 

cefre főzése.
Ma ilélelőtl 9 órakor tartotta 

meg Makó város képviselőtestü­
lete november havi rendes ülését.
A közgyűlésen dr. Petrovics 
György h. polgármester elnö­
költ.

Legelső sorban Petrovics h. 
polgármester emlékezett meg né­
hány őszinte, meleg szóval a 
várost ért nagy veszteségről. 
Galambos polgármester haláláról. 
Azt indítványozta, hogy jegyző­
könyvben örökítsék meg Galam­
bos polgármester érdemeit es 
erről az özvegyet értesítsék.

Ugyancsak az elnöklő h. pol­
gármester bejelentette a tegnapi 
képviselőválasztás eredményét és 
a jelenlevő Eckhardt \ íhnost,, 
a képviselőtestület tagját, mint a 
Makó város függetlenségi és 
4S-as programra alapján meg­
választott képviselőjét üdvözöl­
te, amit Eckhardt pár szóval 
megköszönt és biztosította a kép­
viselőtestületet arról, hogy a 
város érdeklőt soha sem fogja 
szem elől téveszteni.

A közgyűlés tárgysorozatán 
levő pontok közül nagyobb vitát 
csak a téli tüzelőanyag hírszer­
zésének, a törköly es cefre ki­
tűzésének és a maglódi erdővétel 
ügyének tárgyalása keltett.

A makói fakereskedők tűzifát 
beszerző központjának vezető­
sége előterjesztést tett arról, 
hogy a tüzelőanyag árát emeljék 
fel. mert a mai árak mellett a 
kereskedők csak ráfizetéssel tud­
ják a tát eladni. A faárak fel­
emeléséin' a képviselőtestület 
vonakodott eleinte belemenni. A 
fenyegető' téli hideg azonban, a 
tüzelőanyag sürgős beszerzését 
elkerülhetetlenül szükségessé teszi 
s épen ezért azzal az inditvány­
nyal kellett a képviselőtestület­
nek foglalkoznia, melyet Gorcsa 
tanáesjegyzö tett. tudniillik, hogy 
a városnak Pankotán levő 40») 
waggon fáját tekintettel a wag- 
gonhiánvra közerő k/rendelesevel 
kellene hazafuvaroztatni. A 1 90— 
140 kilométernyire hosszú ut 
fáradalmai azonban a gazda kö­
zönség lovait erősen leronthatnák 
s épen azért a képviselőtestület 
inkább a fakereskedők kérelmé­
hez járult hozzá és felhatalmazta 
a h. polgármestert, hogy tár­
gyaljon a fakereskedőkkel a fa­

árak okos és méltányos feleme­
léséről.

A cefre és törköly szabad 
főzése tárgyában Vigh Imre vá­
rosi képviselő által benyújtott 
indítványt a képviselőtestület 
elvetette azzal az indokolással, 
hogy az a központi szeszfőzdék 
fölállításáról szóló rendelkezések­
kel ellenkezik s mint ilyen nem 
fogadható el.

A szeszíőzés kérdésében uta­
lunk annak az értekezletnek ha­
tározatára, melyet Petrovics h. 
polgármester elnöklete alatt a 
múlt héten tartottak meg.

Kz az értekezlet a szeszfő­
zésre alkalmas termékek méter- 
mázsájának árát 20 koronában 
állapította meg, a jövőben még 
azt az előnyt is biztosítja a ter­
melőnek. hogy akik megfelelő 
igával nem rendelkeznek a szesz- 
főzésre alkalmas termékek be­
szállítására, azoknak termékeit 
maga a város szállíttatja he.

Az értekezleten továbbá azt 
is javaslatba hozták, hogy min­
denki kaphassa meg a kifőzött 
pálinkának a felét a kormány 
által meghatározott árban. Kzek 
azok az előnyök, melyeket az 
értekezlet a közönség részére biz­
tosított.

Kzek az intézkedések, azt 
hisszük, olyan kedvező fogadta­
tásra fognak találni az érdekelt 
közönség körében, hogy Makó 
központi szeszfőzdéjének tize me­
llen a remélt fordulat be fog 
állni.

Foglalkoztak még ' a maglódi 
erdővétel ügyével is, melyről 
előző számainkban már tübbizben 
megemlékeztünk. Több felszólalás 
után úgy döntöttek, hogy tekin­
tettel a megjelent képviselők kis 
számára, az erdövétel ügyét a 
decemberi rendes közgyűlésre ha­
lasztja k.

A közgyűlés egyéb kisebb 
fontosságú határozataival hírro­
vatunk foglalkozik. Az ülés I 
órakor ért véget.

A vsaim dv tír megyei vagyon­
érték meghatározó bizottság iiiése.
A csanádváimegyci vagyonérték 
meghatározó bizottság mezőgazda­
sági albizottsága folyó hó 14-én d. 
e. 11 órakor a váimegyeházán ülést 
tart a következő tárgysorozattal:
1. Véleményadás dr. Glattfelder 
Gyula csanárt vármegyei püspöki ura­
dalmi vagyonának értékére nézve.
2. Véleményadás Takácsi Sándor 
örökösei dombegyházéi 2f>9 holdas 
ingatlanának értékére nézve.

A Pétéi vári Távirati Ügynökség 
jelenti: A szovjetek kongresszusa 
a békejavaslatokról tervezetet foga­
dott él. amely azt mondja: A mun­
kásoknak és a parasztoknak a no­
vember 6-iki és 7-iki forrada­
lom által megalakított kormánya a 
szovjetre támaszkodva, javaslatot 
tesz valamennyi hadviselő ország­
nak. hogy haladéktalanul kezdjek 
meg a közvetetten tárgyalást a de­
mokratikus békéről. A kormánynak 
az a felfogása, hogy csak rögtöni 
béke lehet, aunexiók. idegen nemze- 
tiségek erőszakos bekebelezése, va­
lamint kártalanítások nélkül is. Az 
orosz kormány azt javasolja minden 
hadviselő félnek, tegyen azonnal 
lépéseket a béke érdekében.

Amidőn a kormány minden népet 
felszólít, kezdje meg azonnal a bé­
kéről való tanácskozásokat.

A kormány megbízottakat küld

[-elakasztotta magát a
mesiergerendár^.

Egy makói tizedes öngyilkos­
sága.

l'éutehen, ‘J-én ha zaérhezed l j- 
rnléhről (i/i/ malad //le tőség ii /7 
haneédtizedt Erdei. Imre. .1 m. 
hiö-il: ín)ii réil/xUili sz/i'iu l/hu )l 
szalgát' és pedig miid u: ujr/drit 
es.‘tidi’n‘s('■:/!/(/: /leosztott inrl/alulmi 
kahnm. .! Tiittés-uten i>/-ih ház- 
szóm uluil luh/h nagij családjáéul, 
jeleségén t. .1 hálönbs termeszeid, 
mind a/ (jganas/tgatá Erdei azt 
hide, hm fi/ a jelesé tje megcsalja 
őt és 111/1/ Idtszih, emiatt, de hi- 
zoiii/nsaii más csatáid i hó rád'ménijeh 
miatt is ma a ház égi fii’ szót iá­
jában lelát, us:lutt(i maiját. 
ftjlád maijára zárta, a mesiengc- 
rendára hütetet erősített ás ezzel 
jet a hasz futta magát. Hozzátartozói 
már holtan taláttáh met/.

Magánul: a férjnél: le.ghüzelebbi 
hozzátartozó/ ts azt and/áh, 
hagg Erdeiné nem csalta meg az 
arád. Mimiig szánját más, dolgos 
osszon// rótt, hóra reggeltől héső 
estig hí rudhaluf tanul dot'gazod, 
hinláidolt, hogy a tá rolle rőt Ujja 

lodged It. I T ggrrmehet megmentse 
o hojilnlásfái!. ( sah a járj hütönüs, 
i/i/unuhi'ó, Inresa, magábaraunta 
természete meg go rá zhat ja no-g un­
na/: az a hát, hogy mi ride rá 
erre a eégzetes tépésre. .! soh- 
ggermehes Erdei né iránt nagy 
részrét ngilránut meg.

a semleges országokba. .4 kormány 
javaslatot lesz valamennyi hadvi­
selő ország kormányának, kösse­
nek azonnal fegyverszünetet és azt 
hiszi, hogy a fegyverszünetet há­
rom hónapra kellene kötni, mivel 
ez az időpont elegendő a tárgya­
lások kedvező befejezésére.

A kormány indítványozza továbbá, 
hogy valamennyi nemzetiség és 
nemzet, amely a háborúban részt 
vesz. vagy tőle szenved, megbízot­
tai utján részt vegyen a békéről 
való tanácskozásokon és hogy a vi­
lág valamennyi nemzetének képvi­
selőit összehívják a kidolgozott bé­
keföltételek végleges elfofogadása 
végett.

A világ három legnagyobb knl- 
turnépének. amely legnagyobb mér­
tékben részes a háborúban: Anglia, 
Franciaország és Németország ősz- 
tál vontad atos munkásaihoz fordul.

Bellimet
elfoglaltuk.

Vasárnapi hivatalosjelentés.
Budapest, november 1 L

Olasz harctér:
A Piave alsó folyásánál az ola­

szok további ellenállásra készülőd­
nek a hegységben a hadműveletek. 
Sikeresen haladnak előre. Belltme 
kezünkön van. Hét községben fontos 
magaslati állásokat elfoglaltunk.

Erős olasz ellentámadások, a 
melyekben az ellenség több száz 
foglyot veszített, egy helyileg 
korlátozott harci mozzanattól elte­
kintve sehol sem tudtak célt érni. 
Az orosz — román harcvonalon és 
Albániában semmi újság nincs.

A iiczerhar főnöke.

Újévre életbelépnek a 
fölemelt hadisegélyek.
A kormány -az in (lenini tusi tör­

vényjavaslatban felhatalmazást kér 
arra, hogy a hadisegélyek összeget 
felemelhesse. A javaslatból azóta 
törvény lett. A liadisegélymuteie- 
ten hetek óta dolgoznak a pénzügyi 
és honvédelmi miniszterinmok kikül­
döttei . A bizottságnak igen sok 
nehézséggel kell megküzdenie. Nem 
a hadisegély összegének meghatá­
rozása okoz gondot, meit hisz ebben 
már megállapodás történt a ’képvi­
selőim pénzügyi bizottságában. Kö­
zöltük is a segélyek összegét. A 
nehézséget annak a szervezetnek a 
kiépítése okozza, amely a segé'y- 
jgéuy megállapítása és a- segély 
megvonása fölött dönteni hivatva 
lesz. A segélyezés mai rendszere 
megváltozik. A jegyző szerepét bi­
zottság veszi át. A reform a mai
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rendszert teljesen fel túrhatja. Ter­
mészetes tehát, hogy meg kell gon­
dul n útik a limlisegélyrendelet minden 
egyes szavát.

A rendelet, tervezete elkészült 
.már. Ez azonban nem végleges szö­
veg.. Napról-napra változtatnak rajta 
és a megkereset t hatóságok feleletei 
is újabb pótlásokat tesznek szüksé­
gessé. Akármiig sok is a nehézség, 
a "fronton vérző katonák családjai 
nem várhatnak sokáig a segélyre. 
Remélhető, hogy a. sok nehézséget 
leküzdik még ebben az évben és új­
évre minden arra jogosult megkapja 
% felemelt hadisegélyt.

Kitüntetett csanddmegyei
közi o-a z v'atási tisztei se I ő k.
Polgári hadierclcmkeresztek 

tömege.

A mai .hivatalos lap igen sok 
csanádmegyvi közigazgatási tiszt­
viselő kitüntetéséről számol be. 
Valamennyit a polgári érdem ke­
reszttel tüntette ki a király 
személye körüli magyar minisz­
terének előterjesztésére. A ki­
tüntetettek névsora a következő:

Á II. osztályú polgári érdem­
keresztet kapták: liervay István 
ndv. tanácsos, alispán, Tarnay 
Ivor vármegyei főjegyző, dr. 
Dózsa Sámuel főügyész. Vajda 
Jenő ti), főjegyző, Hász Sándor 
árvaszéki elnök, Tarnay Ákos 
megyei árvaszéki ülnök. dr. L'e- 
trovies (iyörgy. Makó város h. 
polgármestere, dr. Istók Barnabás 
megyei főorvos, dr. Eiesánszky 
liázmér battonyai főszolgabíró, 
[Thanks Kálmán központi fő­
szolgabíró, (-féra Sámuel Maki) 
város főjegyzője. Ilákosy (ívnia 
rendőrkapitány.

A ü l. osztálya polgári érdem- 
keresztet kapták: Vásárhelyi 
Sándor th. főszolgabíró, dr. Kinek 
András tb. főszolgabíró, főispánt 
titkár, dr. lián Xsigmond ügyvéd, 
aki szolgabir-ói. illetve árvaszéki 
ülnöki teendőket végez. dr. Hoff­
mann !. Antal battonyai járási 
orvos, Boros Izsó vármegyei 
irodaigazgató. Bauer Lajos tb. 
irodaigazgató. Ladányi dános 
megyei segéd hivatali tisztviselő: 
azonkívül Makó városnál dr. 
Vidor Dezső árvaszéki ülnök, dr. 
Hubert Mihály városi tb. főorvos, 
Mágori Sámuel községi Dir >: 
továbbá dr. dóé) Imre íö'deáki 
■orvos.

Ugyancsak a ill. osztályú 
polgári érdenikereszíet kai ták a 
következő csanádmegyvi jegyzők: 
Lukács Béla Apátfalva. Bodor 
Manó Bal fonva, Miklósi Aurél 
Csauádpalota. Lukács István Köl-

deák, Hegedűs Bál Ki-iratos, 
Lapu Imre Kövegy. Zachariás 
dános Magyarba nhegyes. La- 
domérszky (ívnia Biispöklele, 
Szabászt ián Nándor Bit varos, 
Kis Andor Nagylak.

A IV. osztályú polgári érdem- 
keresztet kapták a következő 
községi bírók: Sóki Mihály Apát­
falva, Asztalos Mátyás (Js^nád- 
palota, Sipos dános Kövegy, 
Vincze dános Magyarcsanád, Kii- 
löp István Mezőkovácsháza, Mi- 
halovszky Lajos Tornya.

ELVESZETT
7-én délelőtti órákban a piacon
két kis kulcs, láncra fűzve.
Becsületes megtaláló szolgáltassa 
l>e kiadóhivatalunkba, ahol illő 

jutalomban részesül.

A győzelem
hadikölcsöne.

.1 koronás uralkodó elismeréssel 
<alózik az Isonzó hőseinek. Semes 
szarukkal emlékszik met/ királipink a 
derét• harcosainkról, akik tizenkét 
I són zá-csala emlnei't ölöl h küzdelmei 
alán riléz szörrlséi/rsrink/zcl ei/i/iilt 
midiién hent punnal; az elírásét/ li'ild- 
jén és a ind,or d laélalt-ii ind alra arai­
nál.', eidtu/zé/icii n/azsái/ol szóttjáltál­
nál.'. Mert tejhéti/esrhh kth'jezés elilieu 
"Z „ It/uzsúi/szolpí/falűs", hiszen tiine- 
mini/es jijö.zchueinl; ázni,-at az ola­
szokat suj/ják méltó büntetéssel, akik 
harmad tel érre! ezelőtt háton léi inad - 
tat; n/inkei'. a,inni i-llensii/i/el hareidii 
szövet srijtsii/n t.

Iheso kiró/ifiink leiikiilt szarai,'ka! 
emlékszik mn/ azokról a hősökről, 
akiknél' Helükke! kellett inn/l izetni 
i/ilözehn linkel.

Iln e hősökre t/ondnhuik, he kell 
ki In a ni,’. hoji/ hárineinnfi áldozatot 
is ró az dl hon /erőkre n hahóm, ezek 
az áldozatok ei/eszen e/mi/észn1-'!; har­
cosaink küzdelmei mellett. Hiszen 
idehaza esni; aiujui/i áldozatokról 
kiirt szó és árvát, Imi/i/ le kelt mon­
dani hízóni/os kéni/elniirőt, lereselifiel 
kell heérnit minden embernek. I a íjon 
mi ez a kioldott drótja luatji/ur rév­
hez ké/ieslY

7. najiokhaii az a liládat rár 
mind m/áj mikru, hm/i/ Inzlosilsnk a 
a hetedik liadiköli'sön sikerét, l-.'zl a 
jeladalankat a lei/nai/i/obh inejértés- 
sel, köteti ssét/tmlássa/ és telki seilésset 
kell mei/ohlaui. Anni/il szenvedő és 
méi/is a /ri/itai/i/olili ■ odaadással lm r- 
co/i> katonáink joi/i/al elvárhatják, 
hoi/ij Imiartás nélkül biztosítsuk -min­
den szükséi/lr/iik h'dezését. Hűnek in- 
din az az alja, az a módja, hof/j/ 
ki-ki ain/in/i irt/éhe: ké/iest járuljon 
hozzá a hadiköiesön sikeréhez. Ha a 
heleild; hail ii'ö/rsönael; is öid ad a tá ml 
f rjjul; haza rárhalni Izuton ói nkat.

Mindenki jei/t/ezzea Irhát hlldi- 
köh'sönf.

< simádvármegyei magyar 
ui>k néiiegyesülete

november Ui-án délután 4 óra­
kor a megyeháza kistermében 
tartandó ülését elhalasztotta no­
vember Is.áit vasárnap délután 
négy órára. Felkérjük az egyesü­
leti összejövetel iránt érdeklődő­
ket, szíveskedjenek a megyeház 
kistermében f. hó i s án vasárnap 
délután I órakor megjelenni.

Drágaság! pótlék a la- 
stonviskolai tanítóknak. Makó 
város által fentartott kereskedő- 
és ipartanonciskolák tanítói eddig 
azért a szerény óradijért végez­
ték a háborusziilto nehézségek 
között nagyfontosságu oktató 
munkájukat, amelyet nekik még 
békében megállapítottak. A kép­
viselőtestület ma úgy a kereskedő-, 
mint az iparostanonciskola taní­
tóinak drágasági pótlékot szava­
zott meg.

Az anyakönyvvezető drága- 
sági pótléka. A mai városi közgyű­
lés foglalkozott Tarnay István anya- 
könyvvezetőnek azzal a kérésével, 
hogy drágaság! pótlékban részesít­
sék. Méltányos kérését a képviselő- 
testület teljesítette azzal, hogy a 
pótlékot a helyettes anyakönyvveze­
tőnek is előlegezi. Az előlegek 
visszatérítését kérelmezni fogja a 
kormánytól.

A református presbitérium 
kérelme a városhoz. A református 
presbitérium azt kérte a várostól, 
hogy az évenként eszközölni szokott 
városi adó összeíráskor az azt végző 
tisztviselővel tlvutettessc ki a refor­
mátus vallási), valamint a vegyes 
házaspárok vagyoni viszonyaira és 
lakás változására vonatkozó adato­
kat. A képviselőtestület utasította 
a polgárme.stei t, hogy e tárgyban 
tárgyaljon az egyháztanácscsal.

A mai harctéri hivatalos 
/Hintést, noha jól halják. hot/ij az 
olasz Imreié)' eseménijei különösen 
érdé khl; olvasói nkat, sa/nálnt nnl'i’a 
nem közölhetjük. .\em azért, inert 
nein érkezett ntey idejekorán, .t ma­
kói /los/alifratal ma este ei/j/ne<./yr<{ 
U-kor érlesi hl I Inn a ön Izet arról, Imt/i/ 
a jelentés mej/öll és későidi, Iioi/i/ a 
kézhesilönek kiad ki/;. La/inuk zárta­
kor, éjjel l'J árakor rnéj m ind it/ 
nines im'/. Olvasóink szives elnézését 
kérjük a nem bennünket terhelő mu­
lasztás miatt.

Szíjak forgalomba hozatala. 
A m. kir. minisztériumnak a gép- 
szi jak, varrószijak, valamint ily 
szíjak készítésére szolgáló bőrök 
forgalomba hozatala és az értük 
követelhető legmagasabb árak meg­
állapítása tárgyában kibocsátott 
2051 —1917. M. II. szánni rendelet-e 
Makó város hirdetési tábláján ki­
függesztett és az érdekeltek által 
Makó város közigazgatási kiadóhi­
vatalában is megtekinthető.

— NŐI K ALAPOS, úgyszintén szőrme* 
garnitúrák jutányos árban kaphatók, 
ffKISZJi vNN MaLVIN kalaptevmében. 
Átalakításokat elvállalok. — Telefon 
147. szám.

SZÍNHÁZ
Muwe. A gróf Dohne parancs­

noksága alatt kifutott német segéd- 
cirkálók útja az Óceánon és az. 
általa teljesített hajóelsiilyesztések.
Mii szövetségesünknek, a németek­
nek szárazon és vizen véghezvitt | 
sok száz bravúrjáról értesült » vi­
lág a háború immár negyedik éve 
tomboló borzalmai közepette. De a 
legfényesebbek közül is az elsők 
közé kell számítani a Mőwének le­
gendás hadi teljesítményeit, melyek 
ellenségeink, de különösen a gőgös 
Anglia tengeri hatalmának meg­
csúfolását, letörését jelentik. A ko­
mor pusztító munka mellett kedé­
lyes élet folyik a Mővén. A szabad 
órákat sportgyakorlatokkal, játékok­
kal töltik el. Felette érdekes a 
haifikevesztelő, melyen tengerész 
szokás szerint Neptun nevében meg­
keresztelik mindazokat, akik életük­
ben először lépik át az Egyenlítőt.
Jól végzett munka után, kijátszva 
az ellenség éberségét tér haza a 
Mőve. A német flotta főnöko üd­
vözli a hősöket, kik boldogan tér­
nek a hazai földre, melynek szere­
tető vitte ki őket a végtelen vi­
zekre, hogy ezer veszedelem köze­
pette hii t és dicsőséget szerezzenek 
a német lobogónak és önmaguknak.

Jó házból való fiuk

lakatostanoncnak
felvétetnek.

fim a kiadóhivatalban.

Nyomdai BERAKÓ
Fa Á NI \7 AKf azonnal fel vétet­
ni £ V i lm nek jó fizetéssel,
a „Makói Független Újság“
nyomdájában. (Pégi-féle ház).

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-téi 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint: on hoped é> francia lukszas 
magasszára cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel ,
(írállási Lajos,

mi és női orthopéd cipész.

Egy-két jó fin
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bentkosztolással, 
vagy havi fizetéssel.

70—80 kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, fel aprí­
tandó és hazahozandó. Ér­
tekezhetni özv. dr. Kiss Fal­
uéval, Hajnal-utca I J. sz. alatt.

Lapkihordók
felvétetnek.
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A MAKÓI

URÁNIA M0Z6ÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
Kedden, nov. 13-án

Nov. 13-án MÖWE. Nov. 13-án

a gróf Dohna parancsnoksága alatt kifutott segédcirkálók útja az 
óceánon és az általa teljesített hajóelsüllyesztések.

BECSTELEN.
Dráma.

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3 5-ig.

Pénzfarnyitűs este 7 órakor.

es•
e•se
m
e:s
ü

s
e
e
e•
es
s
e

s»s
e
e
e
®
s

g

IS

Ö

□
CJ
□
□ Névjegy □

CJ
□
□

kartonokés hártyapapírokból nagy választék érkezeti.
Takarékpénztári,ügyvédi,k8reskedelmiésmindenfé

hivatalos nyomtatványok
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek
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Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégilstván bádogos házában).

□
iS?,

g7/ó:c7awawawawav) vmvrn wmmmvMs)
Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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